

无证砍伐自家树木犯法吗?

古银杏树下的巡回审判给答案



审判现场 新县人民法院供图

本报讯(余丽娟)秋意暮,冬韵至。新县大杨湾村的一棵棵银杏树在初冬暖阳的照耀下,清新而庄重。

近日,在该村村委门口一棵约500年树龄的古银杏树旁,一场关于环境资源保护的巡回审判有序进行,吸引了过往的群众。

公诉人当庭指控:被告人杨某某在向林业部门递交采伐申请未获批准的情况下,擅自砍伐属于本人所有的林木,采伐立木蓄积量为101.218立方米,数量巨大,应当以滥伐林木罪追究刑事责任。

被告人杨某某当庭表示认罪认罚,感谢办案机关考虑其腿部受伤行走不便,就近审判。请求考虑合同期满

急需出材,家庭系贫困户,对其从宽处罚。

审判长在法庭审理结束后,为被告人以及旁听的干部群众详细讲解了林业资源犯罪的相关法律知识,指出了许多认识误区。

“以前我们都认为,砍伐自己的树,即便没办证,顶多是不合法,与犯罪扯不上关系。今天听了法庭讲的,才知道事情的性质。也是,如果没有林业管理秩序,可以任意砍伐,那么生态环境就难以控制了。”一位村干部感慨地说。

“是啊,新县的自然环境这么好,外地游客纷纷来旅游参观,我们自己要更加珍惜,像习近平总书记所说的,保护绿水青山!特别是这些古树,都是我们的宝贝。”另一位村干部说。

听完这些,审判长欣慰的补充道:“我们之所以选择到案发地开展巡回审判,一方面是考虑到被告人的身体状况,体现‘以人为本’的司法人文观;另一方面是针对案发地森林资源丰富、古树众多的现实特点,巡回审判可以方便当地群众学法,进而更好的遵法、守法。希望我们司法机关能与大家一起,携手把新县的绿色资源保护好!”

近年来,新县人民法院始终将环境资源审判作为服务新县经济社会发展的一项重要抓手,积极拓展“以案释法”的延伸效应,组织了六场巡回审判;倡导“保护先行”的环境资源司法理念,成立了四个司法保护基地,扎实推进生态文明发展进程中的司法实践。

女司机酒后侥幸驾车途中被查后后悔已晚

本报讯(李代余 陶 韬)为坚决打赢秋冬季交通安全整治百日会战,全力维护道路交通安全形势持续平稳,严防发生较大以上道路交通事故。日前,明港交警按照上级公安机关安排部署开展酒醉驾夜查时,查获一起女司机酒驾的违法行为,依法予以严惩。

2020年11月6日夜晚21时许,明港交警在明港镇建设路与农工路交叉口开展酒醉驾夜查行动。民警对一辆车号为豫AN***6的白

色小型汽车进行例行检查时,发现车内三人满脸红润,酒精味强烈,该车女司机疑似酒驾,经呼吸式酒驾测试仪检测,结果显示该驾驶人酒精含量为66MG/100ML,涉嫌构成饮酒后驾驶机动车。经民警调查得知,该车女驾驶人蔡某系明港镇大营村人,今年31岁,持C1驾驶证。当日晚上,蔡某在家吃过饭后驾车去明港建设路某饭店接送朋友,到饭店后蔡某架不住两位朋友的感情邀请,就喝了若干啤酒,之后三

人决定到农工路某会所继续娱乐。驾车前蔡某认为几杯啤酒应该不算酒驾,便心存侥幸地酒后驾车载着二人前往目的地,当其行驶至执勤地点时被交警当场查获。

最终,明港交警依法对其作出罚款1000元,驾驶证记12分,暂扣6个月的行政处罚决定。明港交警友情提示:法律面前,人人平等,无论是男司机还是女司机,只要酒驾一律严惩不贷;驾前贪杯,驾后伤悲;生命无价,酒后禁驾!

县区
传真



以案为鉴

游河区游河乡狠抓作风建设助力脱贫攻坚

本报讯(张文霞)昨日,笔者从游河区游河乡了解到,为打赢脱贫攻坚战奠定坚实的基础,该乡积极响应,迅速行动,多措并举狠抓作风建设,提高扶贫干部的政治站位,锤炼过硬的工作作风。

高度重视,绷紧思想的弦子。今年是脱贫攻坚的收官之年,该乡把脱贫攻坚工作作为当前及今后一段时期的重要工作来抓,要求全体乡村干部要提高政治站位,坚决杜绝松懈、麻痹大意等思想,把脱贫攻坚工作时刻放在心上,抓在手上,落实到行动上。

加强教育,敲响警示的鸣钟。该乡深化“以案为鉴、以案促改”警示教育,

充分发挥典型案例的警醒作用,围绕违纪违法问题进行全方位剖析梳理,切实找到症结,以身边事教育身边人,筑牢思想防线、做到勤政廉洁。

严格执纪,扎紧制度的笼子。该乡要求乡级脱贫攻坚工作组、帮扶责任人严格落实帮扶责任,完善档案资料,帮助困难群众解决实际困难;加强新老第一书记、驻村工作队管理,严格落实五天四夜工作制度。始终把执纪问责贯穿于整个脱贫攻坚全过程,乡纪委不定时对工作情况进行检查,不断强化党员干部纪律意识,为打赢打好脱贫攻坚战保驾护航。

筑牢防线

光山县南向店乡强化森林防火管控

本报讯(张 南)昨日笔者从光山县南向店乡了解到,为进一步落实好2020年冬季森林防火工作,保护森林资源和人民生命财产,该乡高度重视,周密部署,“五个强化”做好森林防火工作。

强化责任落实。该乡制定《南向店乡森林防火应急预案》和《南向店乡2020年森林防火值班表》,进一步明确了乡村责任单位、责任人和工作任务,做到责任清、职责明,确保林有人管、山有人看、全面落实森林防火责任制,同时督导护林员、检查站尽职尽责。

强化宣传。该乡充分发挥大喇叭、标语、宣传条幅和森林防火宣传车的作用,加大森林防火宣传力度,提高村民防火意识;联合辖区学校深入开展森林防火宣传教育工作,充分发挥中小

防火宣传员作用,做好家人的宣传工作,扩大森林防火宣传效果。

强化预防管控。该乡针对重点区域、重点人群,严把野外火源管理第一道防线。严格检查进入林区人员和车辆,全方位巡查烧荒、野炊、焚香祭拜、林区吸烟等主要火源,认真开展火灾隐患排查和监测预警,做到不留死角、不留盲区。

强化责任追究。该乡开展打击违法野外用火专项行动,采取打罚结合的手段,打现行、抓典型,依法从重打击野外违法用火行为。

强化防火物资储备。该乡加大资金投入力度,配备森林风力灭火机4台,防火服装20套、防火拖把40个,配齐钉耙、铁锹等辅助设备,为扑火工作做好物资储备。